

临沧日报

LINCANG DAILY

中共临沧市委主办
临沧日报社出版

国内统一刊号 CN53-0039
邮发代号 63-51
总编辑 王立松

第 8050 期
网址: http://www.lcdaily.cn

2018年9月7日星期五
农历戊戌年七月廿八

我国高效半导体照明材料关键技术研发取得进展

新华社北京9月6日电 (记者胡喆) 记者从科技部公布的信息了解到,近日科技部高新司在北京组织专家对“十二五”期间863计划重点支持的“高效半导体照明材料关键技术研发(四期)”项目进行了验收。项目针对LED产品可靠性提升和成本进一步下降的市场需求,开展LED照明系统可靠性与可控寿命技术研究,提升半导体照明产品可靠性。

据悉,项目从材料和关键组件入手,研究其光、电、热、机械等方面的机理和相互作用,建立LED关键部件和系统的实效模型与评价方法,提升半导体照明产品可靠性;开发大尺寸(6英寸)硅衬底外延技术和荧光粉直涂的白光芯片技术,简化封装流程、灯具散热及光学设计,提高照明出光品质并降低灯具成本,对LED照明产品加快进入通用照明市场,增强我国半

体照明产业国际竞争力具有重要意义。“十三五”期间,为进一步推动我国半导体照明材料的科技创新和产业化发展,科技部部署了“战略性新兴产业”重点专项,将第三代半导体材料与半导体照明作为重点专项的发展重点之一进行支持。专项的部署,将进一步为我国从半导体照明产品生产、消费和出口大国发展成为产业强国奠定坚实基础。

“甜蜜事业”让日子甜如蜜

——耿马以蔗糖产业引领群众增收致富

通讯员 李家霖

走进耿马傣族佤族自治县乡村,一望无际,绿浪翻滚的甘蔗园令人惊叹。

改革开放以来,耿马县把蔗糖作为地方财源、农民增收的一个主导产业加以培育。通过农业综合开发提升蔗糖种植的科技含量,推广良种,有效整治土地等,推动了该县糖业的综合发展。截至2017年,该县糖料蔗种植面积达41万亩,覆盖9个乡镇,一个农场,一个华侨管理区,68个村(社区),2.3万农户11万人。蔗糖产业成为该县稳定发展和脱贫攻坚最大的支柱产业。

耿马是国家糖料蔗核心基地县之一,也是国家糖料生产保护区的重要组成部分,被誉为云南著名的“蔗糖之乡”。

近年来,该县以培育蔗糖产业为抓手,加快发展蔗糖产业,筑牢脱贫攻坚增收基础;产业融合加快推进,提升产业扶贫效益;示范园区加快建设,提高引领能力。在改革开放的大潮中,耿马蔗糖产业确定了全产业链扶贫思路,把脱贫攻坚融入甘蔗种植、食糖生产、糖业物流和食糖

销售的全过程,让一二三产业融合发展,持续造血,以此鼓起贫困群众的“钱袋子”。

蔗糖产业是耿马县丢不起来的特色产业,30%的财政收入都来自它。历届县委、县政府都高度重视原料蔗糖生产。建成于1971年的耿马糖厂,当时只是个日榨350吨的小厂。在其发展过程中,耿马培育起了一个日渐丰厚的蔗区。巩固和发展了决定企业生存的“第一车间”。耿马是国家“双高”甘蔗糖料优势产区之一。按照“稳定面积、提高单产,增加总量”的发展思路,该县先后实施了高优蔗园建设,企业改制整合,甘蔗生产“11”工程,蔗糖产业二次创业。经过多年的发展,甘蔗入榨量和产糖量均居全省蔗县第一位。蔗糖产业成为全县财政收入和农民收入的主要来源。

稳步改善蔗区基础设施,建成糖料核心基地5万亩,其中,土地整治1.29万亩,蔗区道路51.41公里。

蔗区沟渠建设16.71公里,取水坝4座,安装输水管道2620米,完成项目投资1.8058亿元。良种体系建设取得新进展;完成县域内甘蔗良种体系规划,同步开展甘蔗品种引进与提纯复壮,新引进甘蔗品种12个,开展试验;同时,依托中国热带农业科学院、云南省专家基层科研工作站,引进甘蔗脱毒健康种苗技术,推广面积达到2.1万亩以上,为该县甘蔗生产产品改良提质增效夯实基础。甘蔗全膜覆盖技术得到广泛推广应用,甘蔗全膜覆盖获2项国家专利技术,并对新植蔗进行全盖膜,2017年实施盖膜面积达到19.98万亩,其中,机械盖膜完成0.58万亩。机械化水平逐年提升,目前,该县有大中型蔗园耕作设备521台(套),微耕机5000多台,种植机31台,盖膜机械25台,上甘蔗机24台,犁、耙、开沟环节85%以上实现机械化,种植环节0.5万亩以上实现机械化,砍运环

节机械化也取得新突破,机械上蔗达到13万吨。大型灌区稳步推进,灌区水利设施配套有效提高了17万亩蔗园的单产,为蔗糖产业发展提供更为有力的原料保障。土地适度规模化经营取得新进展,50亩以上种植大户已达450户、5.96万亩,占全县甘蔗面积的14.5%,其中500亩以上的13户,1000亩以上的6户,最大种植户3600亩,平均单产6吨。

做大龙头企业。该县经过改制,将三户制糖企业彻底改为民营企业,并引入广西南华糖业。目前,4户制糖企业隶属于临沧南华糖业有限公司,日处理甘蔗能力2.5万吨,逐渐形成了制糖、酒精、蔗渣造纸、蔗梢饲料、有机肥等多产业格局、蓬勃发展的循环经济让一根甘蔗“吃干榨尽”成为现实。同时,蔗糖产业的发展,也带动了交通运输、餐饮等各行业。

加快全县产业扶贫进程。“今年我们大路脚寨子每户种甘蔗的年收入超过8万元。全寨子共有67户286人,种甘蔗的有64户,现在仅有1户因家庭原因未脱贫。”说起种甘蔗扶贫的实效,耿马镇菜籽地村大路脚组组长李坚高兴地说。

壮阔东方潮 奋进新时代

——庆祝改革开放40年

双江有序推进林产业发展

本报讯 (通讯员 向丽) 双江拉祜族佤族布朗族傣族自治县强化措施,加大力度,扎实推进林产业建设。

今年,该县计划种植坚果3万亩、竹子3万亩,实施木本油料提质增效4万亩、低效林改造1万亩、义务植树70万亩。目前已完成坚果种植3万亩、竹子0.3万亩、木本油料林提质增效2万亩、低效林改造0.5万亩、义务植树40万株,发放苗木84.57万株,落实地块面积4万亩,开挖坑塘3.3万亩。完成“增花增果增绿”种植粉花山扁豆、西南桦、香樟、三角梅、坚果、杨梅、樱桃、华山松、湿地松、杉木、喜树等30万株以上,撒播草籽200公斤。完成新一轮退耕还林1.27万亩,其中,澳洲坚果4000亩、桉木2000亩、冬桃6000亩、车厘子700亩。已完成地块丈量7万亩,落实新建后补面积2万亩。



沧源佤族自治县芒卡镇充分发挥基层农技推广在产业发展中的作用,不断拓宽增收渠道,在该镇勐勒村培育示范户10户,带动22户种植户引种红豆50亩,实现产值15万余元,进一步增强当地群众发展产业脱贫信心。图为工作人员在查看无筋豆长势。 查金华 陈云忠 摄

“乒”出快乐和荣光

——访省残运会乒乓球比赛临沧代表队

本报记者 杨维

在本届残运会乒乓球比赛现场,来自临沧市代表队的小运动员赵坤然娴熟地接住对手打过来的球,再来一个反手攻球,给对手来了个猝不及防,成功赢得一分。

“好球!加油!”听到现场观众的喝彩声,赵坤然泰然自若,专注地继续发球、接球、攻球……

本届残运会,10支代表队29名乒乓球运动员中,刚满12岁的赵坤然是年龄最小的一位,来自镇康县勐堆乡,刚上四年级,左上肢残疾。比起同龄孩子,台下的他羞涩内向,低着头很少说话。但每次一听见工作人员喊他名字准备上场时,立马像换了一个人似的,抬头挺胸步入场地,镇定自若地开始接球、发球……

李文存总是耐心地提醒和点拨着需要的技术要领。一局结束,他落后了几分,因为他这次对抗的是来自昭通市的一名动作技术更成熟的实力派运动员,败了也在常理中。赵坤然毕竟是个小孩子,刚走出场地就蹲在地下低头哭了起来,一旁的队友李卫英姐姐不断抚慰他,他才渐渐平复下来。

李卫英,是一名来自永德县大山乡的运动员。如果不走路,完全看不出她下肢有缺陷,她一直微笑着和队友攀谈,那抹自信阳光的笑容特别显眼。她球技也很不错,在台上发挥自如。可微笑的背后,又有谁知她的痛苦?

一局结束后,她笑着走出场地,开始举起水瓶大口喝水。教练李文存马上制止:“慢点喝,当心呛到。赶快把外衣穿上,不然会着凉的。”李文

英听话地点点头,套上外衣。记者看到这一幕,开玩笑的对教练说:“你真好,待他们就像自己的儿女一般。”李文存叹了口气,说道:“他们真的不容易,这批集训我带了8名运动员。他们来自不同县(区),家庭都很困难,凭着对乒乓球的热爱,从6月份开始,他们到市体育馆开始参加集训,3个月的时间,从怎样正确拿球拍开始,慢慢的能简单发球、接球,再练习攻球以及更多的取胜技巧。每天除了吃饭睡觉以外,基本都在练球。因为高强度的练习球技,装有假肢的运动员,腿被磨得红肿破皮;肢体残疾的运动员身体缺乏协调性,时常

摔倒和碰撞……他们没有抱怨,也没有退缩,只是更加努力地投入到训练中,只是为了让自己的生活更加健康快乐,同时努力去夺取更多奖牌,为临沧争光。”李文存一番话,满是心疼和怜爱。

前来观看比赛的李洪伟感触颇深,他说:“赛场上很平常的一个动作,对于我们来说很轻松就可以做到。但是对于他们,应该要练习很久才能完成。从他们身上流露出来的一种自强不息、努力向上、不怕吃苦的精神。尤其他们坚韧不拔的意志力感动了我,非常值得学习。”

走进残运会

让党的旗帜在宣传思想战线高高飘扬

——论学习贯彻习近平总书记在全国宣传思想工作会议重要讲话精神

在国家治理体系的大棋局中,党中央是坐镇中军帐的“帅”,车马炮各展其长,一盘棋大局分明。“加强党对宣传思想工作的全面领导,旗帜鲜明坚持党管宣传、党管意识形态”。在全国宣传思想工作会议上,习近平总书记再次强调各级党委的政治责任和领导责任,对宣传思想战线加强党的领导和党的建设提出明确要求,阐明了新形势下宣传思想工作的方向所在、力量所在、优势所在。

党的十八大以来,以习近平同志为核心的党中央把宣传思想工作摆在全局工作的重要位置,作出一系列重大决策,实施一系列重大举措,推动宣传思想工作取得历史性成就、发生历史性变革,从根本上扭转了意识形态领域一度出现的被动局面,提出的“九个坚持”深化了对宣传思想工作的规律性认识。5年多来的实践充分表明,只有让党的旗帜在宣传思想战线高高飘扬,才能让主旋律更加响亮、正能量更加强劲,激发全党全社会团结奋进的强大力量。

宣传思想工作就是政治工作,大事小情都要讲政治。加强党对宣传思想工作的全面领导,要以政治建设为统领,牢固树立“四个意识”,坚决维护习近平总书记的核心地位,坚决维护党中央权威和集中统一领导,始终在政治立场、政治方向、政治原则、政治道路上同党中央保持高度一致。党中央作出的决策部署必须不折不扣贯彻落实,各级宣传思想部门要结合实际,经常同党中央要求对表。要保持清醒头脑,提高政治敏锐性和政治鉴别力,不为杂音噪音干扰,不为错误思想迷惑。要严守党的政治纪律和政治规矩,严守党的宣传纪律,把讲政治作为第一位的要求,把忠诚可靠作为第一位的标准,始终做政治上的明白人、老实人。

好作风战斗力。加强党对宣传思想工作的全面领导,必须加强作风建设,持之以恒贯彻中央八项规定精神,坚决纠正“四风”特别是形式主义、官僚主义。现在,对党中央的精神,各地区各部门都在传达,但也要看到,还存在面上轰轰烈烈的传达,口号式、机械式的传达,不加消化、囫圇吞枣的传达,上下一股风的传达。对此,必须高度重视、认真研究、切实加以解决。贯彻落实党中央精神,必须结合自身实际,认真学习领会,在具体工作中予以体现,不做表面文章,不照搬照抄,当“留声机”,避免大水漫灌,突出“实”、力戒“虚”,精准发力,务求实效。

风起于上,俗成于下。加强党对宣传思想工作的全面领导,要抓住领导干部这个关键。看一个领导干部是否成熟、能否担当重任,一个重要方面就是看重视不重视、善不善抓宣传思想工作。在态度上,要负起政治责任和领导责任,把宣传思想工作摆在全局工作的关键位置,带头把方向、抓导向、管阵地、强队伍,带头批评错误观点、错误倾向,在重大问题、重大事件上要及时拿出态度、表明立场。在能力上,要跟紧时代节拍,不断掌握新知识、熟悉新领域、开拓新视野,增强“八种本领”,特别是把握正确方向导向的能力、巩固壮大主流思想文化的能力、强化意识形态阵地管理的能力、加强网上舆论宣传和斗争的能力、处理复杂问题和突发事件的能力。

党中央对宣传思想工作寄予厚望。这次党和国家机构改革,党对宣传思想工作的领导得到了有力加强,宣传思想部门肩上的担子更重了。积极履职尽责、勇于担当作为、锐意改革创新,让党的旗帜在宣传思想战线高高飘扬,我们就能不断谱写宣传思想工作新篇章。

转自《人民日报》